



缚黄沙 望青绿

——宁夏荒漠化土地和沙化土地面积持续“双缩减”

本报记者 张唯

(一)

位于中卫市城西的宁夏沙坡头国家级自然保护区内,无数个1米见方的麦草方格起伏延展,化作一张纵横交错的巨网,连带方格内生机盎然的灌木草木,为沙丘披上了星星点点的绿衣。

被誉为“治沙魔方”的麦草方格,确保让流沙固步不前,是中国最早向世界输出的治沙方案。低廉、便捷、环保的麦草方格,仍然是宁夏治沙最牢靠的“基底”。在多年沙化土地治理实践中,宁夏摸索出“五带一体”防风固沙体系:固沙防火带、灌溉造林带、草障植树带、前沿阻沙带、封沙育草带的“带带相护”,加上麦草方格打底,一道道绿色屏障由此而生,阻隔沙漠侵袭的同时,护佑贯穿当地的包兰铁路畅行无阻近七十载。

“十三五”期间,宁夏治沙目标任务为450万亩,实际完成660.6万亩。其中完成营造林325.8万亩,水土流失治理289.8万亩,

退牧还草治理45万亩。

原本5至10年才能天然形成的土壤结皮,在中国科学院沙坡头沙漠研究试验站研发的生物工程技术推动下,结皮时间缩短到了1年。当人工背运麦草扎设草方格,升级为刷网绳式草方格沙障后,草方格防沙施工效率提高60%以上,治理成本却比传统草方格降低了10%不止。

第六次全国荒漠化和沙化监测结果显示,宁夏荒漠化土地和沙化土地面积持续“双缩减”。与第五次监测结果相比,全区荒漠化土地和沙化土地面积分别减少了15.39万公顷和12.14万公顷。

“数据显示,我区荒漠化和沙化状况明显好转,呈现出整体遏制、持续缩减的良好态势。”自治区林业和草原局相关负责人说。

(二)

植被与沙漠的角力一直在继续,治沙从

无捷径可言。防沙治沙的“治本”之道,在无数次尝试后,回归到了预防的本源。

2003年,宁夏率先在全国以省域为单位全面实行禁牧封育。随着林草回归自然,全区草原综合植被盖度显著增加,土地沙化趋势也有了明显遏制。截至2022年年底,全区草原综合植被盖度达到56.73%,草原沙化面积由1376.5万亩减少到871.36万亩。

牛羊入圈饲养只是复绿的起始,如何进行种草改良和还林还草,才是草原更为漫长的“伤愈”过程。多年来,宁夏先后出台《宁夏回族自治区防沙治沙条例》《宁夏回族自治区禁牧封育条例》《关于进一步加强禁牧封育工作的通知》等多项法规和制度规定,以硬措施和硬办法进一步巩固禁牧封育成果。

柠条、沙柳、花棒、樟子松……手机里“蚂蚁森林”的常见树种,纷纷在盐池县的宁夏哈巴湖国家级自然保护区“落地成真”。

(下转第三版)

以「时时放心不下」的责任感防风险保安全

本报评论员

生命高于一切,安全重于泰山。“宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。”“当前正值端午假期,各地和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以‘时时放心不下’的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。”习近平总书记对此次事故作出的重要指示,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀,为我们坚持一切从人民出发、一切从大局出发,克服一切困难,想尽一切办法做好事故处置、善后、保障等各项工作指明了方向。

人民至上、生命至上,一分一秒都不能耽搁。当前,抢救生命、做好善后是头等大事,只要有一线希望,我们就要不惜一切代价、尽百分之两百的努力。既要调集优势医疗资源、精干医护力量组成救治专班,一人一策、不惜一切代价全力救治;也要用心用情做好善后处置工作,提前考虑、做好准备,点对点服务对接,深入细致安抚家属情绪,全力做好善后事宜;更要实事求是、有一是一,尽快查明事故原因,依法依规依纪严肃追究责任,给人民群众一个负责任的交代。

人民安全是国家安全的基石。确保安全生产,维护社会安定、保障人民群众安居乐业,是各级党委和政府必须承担好的重要责任。这次事故的发生令人痛心,教训深刻,再次警示我们,安全生产是民生大事,一丝一毫不能放松。各地各部门要在思想上高度重视,深刻认识安全生产工作的极端重要性,深入学习领会、坚决贯彻落实总书记重要指示精神,深刻吸取教训,树牢安全发展理念,牢记安全生产大于天、安全责任重于山,以“时时放心不下”的责任感防风险、保安全。要痛定思痛、举一反三,抓住规律、抓住要害,切实把安全生产贯穿经济社会发展各领域全过程,把保障人民生命财产安全放在首位的重要要求落到实处,进一步抓紧抓实抓细安全生产各项工作。要盯紧苗头隐患,全面排查风险,坚决防范遏制重特大生产安全事故。要加强全民安全生产意识宣传教育,不断提高“终端”“末梢”安全风险防范化解能力。

“人民”二字重若千钧,安全生产大于一切。唯有以对人民极端负责的精神、务实的责任担当、托底的实干举措,全力以赴抓好安全生产各项工作,真正做到守土有责、守土尽责,我们才能筑牢安全生产的坚固堤坝,全力守护好人民群众生命财产安全。

银川市富洋烧烤店爆炸事故伤亡人员身份已全部核定 预估保险赔付超1400万元

新华社银川6月23日电 (记者 杨稳玺)23日,记者从相关部门获悉,银川富洋烧烤店燃气爆炸事故38名伤亡人员已全部核定身份。

目前,宁夏党委政府正按照属地原则进行“一对一”善后处置,开展家属心理安抚、情绪疏导和法律咨询等工作,派员进行陪同保障和健康服务。

新华社北京6月23日电 (记者 李延霞 艾福梅)记者23日从国家金融监督管理总局获悉,银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故后,金融监管总局第一时间启动重大灾害事故应急响应机制,指导当地派出机构和相关金融机

机构全力做好保险应急和理赔服务工作。事故发生后,金融监管总局组织各保险机构排查核实伤亡人员投保情况,针对理赔服务工作制定应对和处置措施,在充分尊重客户家属意愿的前提下开展服务工作,尽快兑现保单承诺。

金融监管总局指导各保险机构加快理赔进度,开辟绿色通道,简化流程,特事特办、急事急办,做到应赔尽赔、早赔快赔。相关保险机构应急赔付资金已全部到位。同时,指导12378银行保险消费者投诉维权热线迅速报告处置该事故受灾群众报案。

据初步确认,伤亡人员名单中共有22人在13家保险公司投保含有意外伤害、意外伤害医疗、住院医疗、身故等保险责任的保险,事故所涉烧烤店还投保了相关财产保险。预估保险赔付金额超1400万元。目前,首笔赔付款已到位。

市场监管总局在宁夏召开市场监管安全生产工作紧急调度会 强化端午节及暑期汛期特种设备安全、工业产品质量安全等工作

二版▶

●总值班编委 连小芳 本版首席编辑 李刚 责任编辑 毛雪皎 版式设计 何亚男 ●

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

算力赋能,宁夏西云乘「云」而上
本报记者 房名名

同样是西云算力的客户——创立于1999年的中国专业开发者社区CSDN,秉承“成就一亿技术人”的使命,致力于为开发者成长及科技企业发展提供开发者生态全方位服务,赋能开发者实现价值创造。

“我们以算力服务支持的CSDN开发云,是CDN面向新一代云原生开发者推出的一站式云服务平台。目前已推出开源代码托管协作平台GitCode、代码协同工具平台InsCode等工具和服务。”庄宁介绍,这些优质创新企业正是“东数西算”战略落地的典型代表。

今年,全国10个国家数据中心集群中,新开工项目25个,数据中心规模达54万标准机架,算力超过每秒1350亿亿次浮点运算,带动各方面投资超过1000亿元。

作为唯一一个“双节”城市,自治区与中卫市高度重视并出台一系列支持政策。

“西部云基地算力服务平台则被列为宁夏‘十四五’重点项目。”庄宁介绍,该项目计划在2022年至2026年期间分3个阶段完成,为各领域提供图形计算、实景建模、AI模型训练等算力服务,为人工智能、虚拟数字人等业务提供基础赋能。

(下转第四版)

宁夏2023年普通高等学校招生各批次录取分数线公布

6月23日,宁夏教育考试院发布了我区2023年普通高等学校招生各批次录取控制分数线。

文史类

含国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划和军事类、公安类院校或专业

- 第一批本科院校录取控制分数线 488 分
- 第二批本科院校录取控制分数线 421 分
- 高职(专科)录取控制分数线 150 分

理工类

含国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划和军事类、公安类院校或专业

- 第一批本科院校录取控制分数线 397 分
- 第二批本科院校录取控制分数线 340 分
- 高职(专科)录取控制分数线 150 分

体育类

含国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划和军事类、公安类院校或专业

- 第一批本科院校录取控制分数线 469 分
- 第二批本科院校录取控制分数线 390 分
- 高职(专科)录取控制分数线 150 分

艺术类

文史类艺术

- 艺术本科美术与设计学类、音乐学类、戏剧与影视学类录取控制分数线 294 分
- 艺术本科舞蹈学类录取控制分数线 210 分
- 高职(专科)艺术专业录取控制分数线 150 分

理工类艺术

- 艺术本科美术与设计学类、音乐学类、戏剧与影视学类录取控制分数线 238 分
- 艺术本科舞蹈学类录取控制分数线 210 分
- 高职(专科)艺术专业录取控制分数线 150 分

录取控制分数线是指高考总分应达到的最低分数要求,高考总分是指考生高考统考成绩总分和在全国范围适用的政策照顾加分之和

- 报考体育类考生高考总分须达到体育类录取控制分数线,且体育专业术科测试成绩合格。本科体育专业术科测试合格线文史类 64 分,理工类 68 分
- 报考艺术类考生高考总分须达到艺术类各专业录取控制分数线,且艺术类专业统考成绩合格。美术与设计学类专业统考合格线为 180 分,并且色彩、素描、速写 3 科成绩中的 2 科成绩各不低于 60 分;音乐学类专业统考合格线为 60 分;舞蹈学类专业统考合格线为 62 分

文字/高菲
制图/何亚男



6月23日,由宁夏报业传媒集团、中教互联(北京)教育咨询联合主办的“2023年中国·宁夏高考招生咨询会”在银川一中、银川二中举办。本次高招会共有北京理工大学、上海交通大学、武汉大学、西安交通大学等全国107所高校参加。本报记者 王鼎 摄

宁夏2023年普通高等学校招生各批次录取分数线公布

6月23日,宁夏教育考试院发布了我区2023年普通高等学校招生各批次录取控制分数线。

文史类

含国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划和军事类、公安类院校或专业

- 第一批本科院校录取控制分数线 488 分
- 第二批本科院校录取控制分数线 421 分
- 高职(专科)录取控制分数线 150 分

理工类

含国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划和军事类、公安类院校或专业

- 第一批本科院校录取控制分数线 397 分
- 第二批本科院校录取控制分数线 340 分
- 高职(专科)录取控制分数线 150 分

体育类

含国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划和军事类、公安类院校或专业

- 第一批本科院校录取控制分数线 469 分
- 第二批本科院校录取控制分数线 390 分
- 高职(专科)录取控制分数线 150 分

理工类体育

含国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划和军事类、公安类院校或专业

- 第一批本科院校录取控制分数线 397 分
- 第二批本科院校录取控制分数线 331 分
- 高职(专科)录取控制分数线 150 分